

ଆମୋଷ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଙ୍କ ପୁସ୍ତକ

ଉପକ୍ରମ

1 ଆମୋଷଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା: ତକୋୟ ନଗରର ମେଷପାଳକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଆମୋଷ ଥିଲେ ଅନ୍ୟତମ। ଯେତେବେଳେ ଯିହୁଦାର ରାଜା ଉଷିୟ ଥିଲେ, ଯୋୟାଶଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯାରବୟାମ୍ ଇଗ୍ରାୟେଲ ରାଜା ଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ଆମୋଷଙ୍କର ଇଗ୍ରାୟେଲ ବନ୍ଧୁତ୍ଵରେ ଏକ ଦର୍ଶନ ଥିଲା। ଏହା ଥିଲା ଭୂମିକର୍ମ ଦୁଇ ବର୍ଷର ପୂର୍ବ ଘଟଣା।

ଅଗ୍ରମ ପାଇଁ ଦଣ୍ଡ

2ଆମୋଷ କହିଲେ: ସିୟୋନରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଫିହ ପରି ଗଢ଼ୁନ କରିବେ। ତାଙ୍କର ଉଚ୍ଚସ୍ଵର ଯିରୁଶାଲେମରୁ ଗର୍ଜି ଉଠିବ। ଫଳରେ, ସବୁଦିନ ଗୁରୁଣ ଭୂମି ମଳିନ ଦେଖାଯିବ ଏବଂ ଶୁଖିଯିବ। ଏପରିକି କର୍ମିଲ ଶୁଙ୍ଖର ଶିଖର ଦେଶ ଶୁଷ୍କ ହେବ।

3ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି କଥା କୁହନ୍ତ: “ଦମ୍ନେଶକର ଲୋକମାନେ କରିଥିବା ଦୋଷାବହ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆମ୍ଭେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା। କାରଣ ସେମାନେ ଶସ୍ୟ ଦଳନ ଲୋହିତ ଯନ୍ତ୍ରରେ ଗିଳିଯିବାର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦଳନ କରିଥିଲେ। **4**ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ହସାୟେଲଙ୍କ ଗୃହ ନିକଟକୁ ଅଗ୍ନି ପ୍ରେରଣ କରିବା। ଏବଂ ସେହି ଅଗ୍ନି ବନହତଦଙ୍କ ବଗିଚା ଅଟ୍ଟାଳକକୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କରିବ।

5ଆମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ଦମ୍ନେଶକର ସମସ୍ତ ଫାଟକକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେବା। ଆବନର ଉପତ୍ୟକାର ଫିହାସନ ଉପରେ ବସିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ବିତାଡ଼ିତ କରିବା। ଏବଂ ବଂଶରୁ ସମସ୍ତ କ୍ଷମତାର ସଙ୍କେତକୁ ମଧ୍ୟ ନିଶ୍ଚିତ କରିଦେବ। ଆଉ ମଧ୍ୟ ଅଗ୍ରମର ଲୋକମାନେ ପରାଦିତ ହେବେ ଓ କୀରକୁ ଯିବେ। ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହାହିଁ କହନ୍ତ।”

ଫିଲିଷ୍ଟାଇନ୍ ପାଇଁ ଦଣ୍ଡ

6ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହାହିଁ କୁହନ୍ତ: “ଘସାର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କର ବହୁ ଅପରାଧ ପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ ଦଣ୍ଡ ଦେବ, କାରଣ ସେମାନେ ସମଗ୍ର ଜାତିମାନଙ୍କୁ ନେଇଯାଇ ଇସ୍ରାଏଲକୁ କ୍ରୀତଦାସରୂପେ ଦେଇଥିଲେ। **7**ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ଘସାର କାନୁ ନିକଟକୁ ଅଗ୍ନି ପ୍ରେରଣ କରିବା। ସେହି ଅଗ୍ନି ଘସାର ଉଚ୍ଚ ଅଟ୍ଟାଳକକୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କରିବ। **8**ଆଉ ମଧ୍ୟ ଅସ୍ତବୋଦର ସିହାସନରେ ବସିଥିବା ଲୋକଟିକୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କରିବା। ଆମ୍ଭେ ଆସ୍ତଲୋନର ରାଜଦଣ୍ଡଧାରୀକୁ ମଧ୍ୟ ବନାଶ କରିବା। ଇକ୍ରେଶ୍ଵର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଆମ୍ଭେ ଦଣ୍ଡ ଦେବା। ତା’ପରେ ଯେଉଁ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନେ ବଞ୍ଚିଥିବେ, ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିବେ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ଏହିସବୁ କହିଥିଲେ।

ସୋମୋନିଆ ପାଇଁ ଗାନ୍ଧି

9ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିକଥା କୁହନ୍ତ: “ଆମ୍ଭେ ନିଶ୍ଚିତ ସୋରର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା କାରଣ ସେମାନେ ବହୁ ଅପରାଧ କରିଥିଲେ। ଆଉ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ସମଗ୍ର ଜାତିକୁ ନେଇଗଲେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ କ୍ରୀତଦାସ ରୂପେ ଇସ୍ରାଏଲକୁ ପ୍ରେରଣ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ସହତ ବନ୍ଧୁତ୍ଵ ଦୁର୍ଘ୍ଟକୁ ମନେ ପକାଇ ନଥିଲେ। **10**ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ସୋରର ଅଟ୍ଟାଳକ ନିକଟକୁ ଅଗ୍ନି ପ୍ରେରଣ କରିବା। ସେହି ଅଗ୍ନି ସୋରର ଉଚ୍ଚ ଅଟ୍ଟାଳକଗୁଡ଼ିକୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କରିଦେବ।”

ଇସ୍ରାଏଲର ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଗାନ୍ଧି

11ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିକଥା କୁହନ୍ତ: “ଆମ୍ଭେ ଇସ୍ରାଏଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚିତ ଦଣ୍ଡ ଦେବା କାରଣ ସେମାନେ ବହୁ ଅପରାଧରେ ଲିପ୍ତ ଥିଲେ। ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କର ଭ୍ରାତୃମାନଙ୍କୁ ଖଣ୍ଡ ଧରି ଗୋଡ଼ାଇଲେ। ଏବଂ ଟିକିଏ ହେଲେ ଦୟା ଦେଖାଇ ନଥିଲେ। ଇସ୍ରାଏଲ ନିଜର କ୍ରୋଧ ଚିରଦିନ ପାଇଁ ରଖିଲେ ଏବଂ ନିଜର କ୍ରୋଧ ବନ୍ଦ କଲେ ନାହିଁ। ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କୁ ସେମାନେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଦୃଶ ବଦାଣ୍ଟି କଲେ। **12**ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ତୈମନ ଉପରେ ଅଗ୍ନି ବୁଣ୍ଟି କରିବା। ସେହି ଅଗ୍ନି ବର୍ଷାର ଉଚ୍ଚ ଅଟ୍ଟାଳକକୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କରି ପକାଇବ।”

ଅମୋନର ଅଧିବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଦଣ୍ଡ

13ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିକଥା କୁହନ୍ତ: “ଆମ୍ଭେ ଅମୋନର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା, ଯେଉଁମାନେ ଅନେକ ଅପରାଧ କରିଛନ୍ତ, କାହିଁକି? କାରଣ ସେମାନେ ଗିଳିଯିବାର ଗର୍ଭବତୀ ନାରୀମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଅଛନ୍ତ। ଅମୋନର ଲୋକମାନେ ଏହିପରି କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ, ଯେତେବେଳେ ସେମାନଙ୍କର ସୀମା ଅଧିକ ଦାଗା ବଢ଼ାଇବାକୁ। **14**କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେ ରବାର ପ୍ରାଚୀର ଉପରେ ଅଗ୍ନି ପକାଇବା ଏବଂ ଏହା ସେଠାକାର ସମସ୍ତ ପ୍ରାସାଦ ଓ ସେହି ଅଗ୍ନି ଦେଶକୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କରିଦେବ ଏବଂ ସେଠାରେ ଯୁଦ୍ଧ ବିଧାତାଙ୍କୁ ଦୂର୍ଘ୍ଟିବାୟୁ ଆସିବ। **15**ତା’ପରେ ସେମାନଙ୍କର ରାଜା ଓ ପ୍ରାଚୀନମାନେ ଏବଂ ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ନିର୍ବାସିତ ହେବେ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ବାକ୍ୟ କହିଥିଲେ।

ମୋୟାବ ପାଇଁ ଗାନ୍ଧି

2 ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହାହିଁ କୁହନ୍ତ: “ବହୁ ଅପରାଧ କରିଥିବା ମୋୟାବର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆମ୍ଭେ ନିଶ୍ଚିତ ଦଣ୍ଡ ଦେବା। କାରଣ ମୋୟାବ ଇସ୍ରାଏଲର ରାଜାଙ୍କର ଅସ୍ଥିକୁ ପୋଡ଼ି ରୂର୍ଘରେ ପରିଣତ କରିଥିଲେ। **2**ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ମୋୟାବରେ

ଅଗ୍ନି ସଂଯୋଗ କରିବା। ସେହି ଅଗ୍ନି ଶିଖା କରିଥିବାର ପ୍ରାୟଦଗୁଡ଼ିକ ଧ୍ୱସ୍ତ କରିଦେବ। ସେଠାରେ କୋଳାହଳ ଓ ଭୂରୀର ଗନ୍ଧ ହେବ ଏବଂ ମୋୟାବ ଧ୍ୱସ୍ତ ହେବ। 3ମାତ୍ର ଆମ୍ଭେ ମୋୟାବର ଗଦାମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ଏବଂ ମୋୟାବର ସମସ୍ତ ନେତାମାନଙ୍କର ଧ୍ୱସ୍ତ କରି ପତନ ଘଟାଇବା।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହାହିଁ କହନ୍ତି।

ଯିହୁଦା ପାଇଁ ଗାତ୍ରି

4ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କୁହନ୍ତି: “ଆମ୍ଭେ ବହୁ ଅପରାଧ କରିଥିବା ଯିହୁଦା ନିବାସୀମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା। କାରଣ ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଆଦେଶକୁ ମାନିବାକୁ ମନା କଲେ। ସେମାନେ ତାଙ୍କର ଆଦେଶ ରଖିଲେ ନାହିଁ। ସେମାନଙ୍କର ପୁତ୍ରପୁରୁଷଗଣ ଯେଉଁ ମିଥ୍ୟାକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିଲେ, ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ତାହା ବିଶ୍ୱାସ କଲେ। 5ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ଯିହୁଦାରେ ଅଗ୍ନି ସଂଯୋଗ କରିବା ଏବଂ ସେହି ଅଗ୍ନି ଯିରୁଶାଲମର ସମସ୍ତ ଉଚ୍ଚ ଅଙ୍ଗଳିକା ଧ୍ୱସ୍ତ କରିଦେବ।”

ଇଗ୍ରାୟେଲ ପାଇଁ ଦଣ୍ଡବିଧାନ

6ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କୁହନ୍ତି: “ଆମ୍ଭେ ବହୁ ଅପରାଧ କରିଥିବା ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା। କାରଣ ସେମାନେ ରୌପ୍ୟ ବଦଳରେ ଉତ୍ତମ ଓ ନିରୀହ ଲୋକଙ୍କୁ ବୀକ୍ରି କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଏକହଳ ଯୋତା ପାଇଁ ଦରତ୍ର ଲୋକଙ୍କୁ ବୀକ୍ରି କରିଥିଲେ। 7ସେମାନେ ଦରତ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କର ମୁଖମଣ୍ଡଳକୁ ଭୂମିରେ ମାଡ଼ ଦଣ୍ଡ ଦେଉଥିଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ପଦାଘାତ କରୁଥିଲେ। ସେମାନେ ଅସହାୟ ଲୋକମାନଙ୍କର ଦୁଃଖ ଓ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଗୁଣ୍ଡୁ ନଥିଲେ। ମୋର ପବିତ୍ର ନାମକୁ କଳ୍ପକ୍ଷିତ କରିବାକୁ ଯାଇ ନିଶେଧ ବ୍ୟକ୍ତ ଓ ତା’ର ପିତା, ନିଶେଧ ରମଣୀ ସହ ଯୌନ ସଂପର୍କ ରଖିଥିଲେ। 8ସେମାନେ ଦରତ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କର ବସ୍ତୁ ନିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ସେହି ବସ୍ତୁ ଉପରେ ବସି ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିକଟରେ ପୂଜା କରନ୍ତି। ସେମାନେ ଦରତ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅର୍ଥ ରଖି ଆକାରରେ ଧାର ଦିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ପରି ସେମାନେ ବସ୍ତୁଗୁଡ଼ିକ ନେଇଯାଆନ୍ତି। ସେମାନେ ସେହି ଦରତ୍ରମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅର୍ଥ ଦଣ୍ଡ କରନ୍ତି ଏବଂ ସେହି ଅର୍ଥରେ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ କିଣି ସେମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ସେବନ କରନ୍ତି।

9କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେ ଯିଏକ ନିଶେଧ ଥିଲୁ, ଇମୋରୀୟକୁ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଧ୍ୱସ୍ତ କଲୁ। ଇମୋରୀୟ ଏରସ ବୃକ୍ଷ ସଦୃଶ ଉଚ୍ଚ ଓ ଆଲୋନ ଗଛ ସଦୃଶ ଗଛ ଥିଲା। ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କର ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭାଗରେ ଥିବା ଫଳ ଓ ନିମ୍ନ ଭାଗରେ ଥିବା ମୂଳକୁ ନଷ୍ଟ କଲୁ।

10ଆମ୍ଭେ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ମିଶରରୁ ଆଣିଲୁ ଏବଂ ଗୁଳ୍ମଗବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମରୁଭୂମିରେ ଆଗେଇ ନେଲୁ। ଆମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ଇମୋରୀୟମାନଙ୍କର ଭୂମିକୁ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କଲୁ। 11ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେକଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତବକ୍ତା କରାଇଲୁ ଏବଂ ଭୂମ୍ୟର କେତେକ ଯୁବକ ପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ନାସରୀୟ କରାଇଲୁ। ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ, ଏହା ସତ୍ୟ” ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହାହିଁ କହୁଥିଲେ। 12କିନ୍ତୁ ଭୂମ୍ୟମାନେ

ନାସରୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ସେବନ କରାଇଲୁ। ଭୂମ୍ୟେ ସେହି ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତବକ୍ତାମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତବକ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନକରିବାକୁ କହିଲୁ। 13ଭୂମ୍ୟମାନେ ଆମ୍ଭ ପାଇଁ ଭୟଙ୍କର ଗୁପ୍ତ ସଦୃଶ। ଆମ୍ଭେ ଭୂମ୍ୟକୁ ତଳକୁ ଗୁପ୍ତ ଦେବା। ଆମ୍ଭେ ଭୂମ୍ୟକୁ ନଡ଼ାରେ ବୋଝେଇ ଗଗତ ପରି ବଙ୍କା କରିଦେବା। 14କୌଣସି ଲୋକ ରକ୍ଷା ପାଇବ ନାହିଁ, ଏପରିକି ଦୁତତମ ଦୌଡ଼ାଳ ମଧ୍ୟ ରକ୍ଷା ପାଇବ ନାହିଁ। ଗଳ୍ପଗାଳୀ ଲୋକର ମଧ୍ୟ ବଳ ନଥିବ। ସୈନ୍ୟମାନେ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିପାରନ୍ତେ ନାହିଁ। 15ଧନୁର୍ଦ୍ଧାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଆପଣାକୁ ରକ୍ଷା କରିପାରନ୍ତେ ନାହିଁ। ଦୁତତମ ଦୌଡ଼ାଳ ମଧ୍ୟ ଆପଣାକୁ ରକ୍ଷା କରିପାରନ୍ତେ ନାହିଁ। ଅଗ୍ନିରୋହୀମାନେ ନିଜ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିପାରନ୍ତେ ନାହିଁ। ସେହି ସମୟରେ ସାହସୀ ସୈନ୍ୟମାନେ ଉଲଗ୍ନ ହୋଇ ଦୌଡ଼ି ପଳାଇବେ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହ କଥା କହନ୍ତି।

ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ସତର୍କ ଦଣ୍ଡ

3 ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ, ଏହି ବାର୍ତ୍ତା ଗୁଣ୍ଡ। ଇଗ୍ରାୟେଲ ବିଷୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି କଥା କହିଲେ। ମିଶରରୁ ଅଣାଇଥିବା ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ପରିବାର ବିଷୟରେ ଏହି ବାର୍ତ୍ତା ଥିଲା। 2“ଏହି ପୃଥିବୀରେ ବହୁ ପରିବାର ଅଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଭୂମ୍ୟମାନେ ଏପରି ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସୂତ୍ରୀ ଭାବରେ ଜାଣିବାକୁ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବାଛିଥିଲୁ। ମାତ୍ର ଭୂମ୍ୟମାନେ ଆମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଗଲେ। ତେଣୁ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କର ପାପ ପାଇଁ ଆମ୍ଭେ ଭୂମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା।”

ଇଗ୍ରାୟେଲର ଦଣ୍ଡର କାରଣ

3ଏକମତ ନହେଲେ ଦୁଇଜଣ ଏକତ୍ର ଗମନ କରିବେ ନାହିଁ। 4ସିଂହଟି ଗର୍ଜନ କରେ ଯଦି ତାକୁ ଗିକାର ଦୃଶ୍ୟମାନ ହୁଏ। ଯଦି ଗୋଟିଏ ଯୁବା ସିଂହ ତା’ର ଗୁମ୍ଫାରେ ଗର୍ଜନ କରୁଛି ତେବେ ଜାଣିବ ସେ କିଛି ଗୋଟିଏ ଗିକାର ଧରୁଛି। 5ଯଦି ଫାଗରେ କିଛି ଖାଦ୍ୟ ନାହିଁ, ତେବେ ପକ୍ଷୀଟିଏ ତା’ ମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବ ନାହିଁ। ପକ୍ଷୀକୁ କବଳିତ କରିବା ପାଇଁ ଫାଗ ଭିତରେ ଥୋପ ନଥିଲେ ଫାଗ ବସାଯାଏ ନାହିଁ। 6ଯଦି ନଗରରେ ଭୂରୀ ବାଦି ଉଠିବ ତେବେ ଲୋକମାନେ ଭୟରେ ଥରହର ହେବେ। ସଦାପ୍ରଭୁ ନ ଗୁହଁଲା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନଗର ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ଘଟିବ ନାହିଁ। 7ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ପ୍ରଭୁ, କୌଣସି ଯୋଦନା ତାଙ୍କର ସେବକର ଅଗୋଚରରେ କରନ୍ତି ନାହିଁ। 8ଯଦି ସିଂହ ଗର୍ଜନ କରେ, ତେବେ ଲୋକମାନେ ଭୟଭୀତ ହେବେ। ଯଦି ସଦାପ୍ରଭୁ କହନ୍ତି, ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତବାଣୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ, କିଏ ସେହି ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତବାଣୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନ କରିବ।

9ଭୂମ୍ୟେ ଅସ୍ୱାଦୋର ଓ ମିଶର ଗଦପ୍ରାସାଦରେ ଏହି ବାର୍ତ୍ତା ଘୋଷଣା କର, “ଗମରୀୟର ପବିତ୍ରମାଳା ଶିଖରକୁ ଆସ ଏବଂ ସେଠାକାର କୋଳାହଳ ଓ ଦଙ୍ଗାକୁ ଦେଖ। ସେମାନେ ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ବହୁତ ନିଷ୍ଠୁର ଅଟନ୍ତି। 10ଲୋକମାନେ ସେଠାରେ କପରି ସାଧୁଭୃତ୍ୟରେ ନିବନ୍ଧନ କରିବାକୁ ହୁଏ, ନାଶିତ ନାହିଁ। କାରଣ ସେମାନଙ୍କର ଗୋଦାମ ଘର ଯୁଦ୍ଧରୁ ଲୁଚିଥିବା ସମ୍ପତ୍ତିରେ ପୁଣିଯାଇଛି।”

11ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି: “ଦଣ୍ଡେ ଗତୁ ତୁମ୍ଭ ଭୃତ୍ୟକୁ ବେଷ୍ଟନ କରିବ। ସେ ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ ଶକ୍ତି ଅପହରଣ କରିବ। ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁସବୁ ଦିନିଷକୁ ପ୍ରାସାଦରେ ଲୁଚାଇଛ, ସବୁତକ ତାଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଲୁଣ୍ଠିତ ହେବ।”

12ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କୁହନ୍ତି: “ଯେତେବେଳେ ଗୋଟିଏ ସିଂହ ମେଣ୍ଡା ଛୁଆକୁ ଆକ୍ରମଣ କରେ ଏବଂ ତା’ପରେ ଯଦି ମେଷପାଳକ ମେଣ୍ଡା ଛୁଆକୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଯାଏ, ସେ କେବଳ ସିଂହ ମୁହଁରୁ ଦୁଇଟି ଗୋଡ଼ କି କାନର କିଛି ଅଂଶ ପାଇବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇପାରେ। ସେହିପରି, ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବା, ଯେଉଁମାନେ ଗମରୟାରେ ବସବାସ କରନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ବିଚ୍ଛିନ୍ନତା ଏକ କୋଣରେ କି ପଲଙ୍କର ଘୋଫାରେ ବସିବାକୁ ଭଲପାନ୍ତି”

13ମୋର ପ୍ରଭୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସେ ଏହକଥା କୁହନ୍ତି: “ଯାକୁବ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ସତର୍କ କରିବି। 14ଇଗ୍ରାୟେଲ ପାପ କରିଛ ଏବଂ ସେ ପାପ ଲାଗି ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା। ସେହିଦିନ ଆମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ବୈଧେଲର ସମସ୍ତ ଯଜ୍ଞବେଦୀକୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କରିବା। ସେହି ଯଜ୍ଞବେଦୀର ତୁରୀସବୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ ହେବ ଓ ଭୃତ୍ୟରେ ପକାଯିବ। 15ଆମ୍ଭେ ଆମ୍ଭ ଗୀତକାଳୀନ ଗୃହ ଓ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀନ ଗୃହକୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କରିବା। ହାତୀ ଦାନ୍ତରେ ନିର୍ମିତ ଗୃହ ମଧ୍ୟ ଧ୍ଵସ୍ତ ପାଇବ। ବହୁ ଘର ଏହିପରି ଧ୍ଵସ୍ତ ଲାଭ କରିବ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିସବୁ କୁହନ୍ତି।

ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକମାନେ ଆନନ୍ଦକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି

4 ହେ ଗମରୟାର ପର୍ବତବାସିନୀ, ବାଗନର ରମଣୀମାନେ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋର ଏହି ବାକ୍ୟ ଶୁଣ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦରିଦ୍ର ଲୋକଙ୍କୁ ଆଘାତ ଦେଇ ଦରିଦ୍ରମାନଙ୍କୁ ଦଳ ଦେଇଛ ଆଉ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭର ସ୍ଵାମୀମାନଙ୍କୁ କହିଛ, “ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କିଛି ପାନ କରିବାକୁ ଦିଅ।”

2ମୋର ପ୍ରଭୁ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତାଙ୍କର ପବିତ୍ରତା ଦ୍ଵାରା ଗପଥ ନେଲେ ଏବଂ କହିଲେ, ଭବିଷ୍ୟତରେ ଲୋକମାନେ ତେଣୁ ବ୍ୟବାହାର କରିବେ ଏବଂ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀ ପରି ନେଇଯିବେ। ସେମାନେ ବନ୍ଦୀ କଣ୍ଠା ବ୍ୟବହାର କରି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରତ୍ୟକକୁ ନେଇଯିବେ। 3ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକମାନେ କାରୁଗୁଡ଼ିକ ଭାଙ୍ଗି ବାହାର ଆସିବେ ଏବଂ ସେମାନେ ହର୍ମୋଣ ଭିତରକୁ ନିକ୍ଷେପ ହେବେ।

4ବୈଧେଲକୁ ଯାଅ ଏବଂ ସେଠାରେ ପାପ କର। ଗିଲଗଲକୁ ଯାଅ ସେଠାରେ ଅଧିକ ପାପ କର। ପ୍ରଭୃତରେ ତୁମ୍ଭର ବଳଦାନ ଉତ୍ସର୍ଗ କର। ତିନି ଦିନରେ ଥରେ ଏକ ଦଗମାଂଶ ଗ୍ରସ୍ୟ ଥାଣ। 5ଆଉ ମଧ୍ୟ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସର ଫେଣର ନୈବେଦ୍ୟ ପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦିଅ। ଏହି ସ୍ଵେଚ୍ଛାଦତ୍ତ ନୈବେଦ୍ୟ ବିଷୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡାଅ। ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ, ତୁମ୍ଭେ ଏହିସବୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଭଲ ପାଉଛ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହାହିଁ କହିଲେ।

6ଏଗୁଡ଼ିକ କରିବା ଦ୍ଵାରା ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ବାରଣ କରି ଆମ୍ଭ ପାଖକୁ ଫେରାଇ ଆଣିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କଲୁ। “ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କୌଣସି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ଦେଲୁ

ନାହିଁ। ତୁମ୍ଭର ନଗରୀଗୁଡ଼ିକରେ କୌଣସି ଖାଦ୍ୟ ନଥିଲା। ତଥାପି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭ ନିକଟକୁ ଆସିଲ ନାହିଁ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କହିଲେ।

7“ଆମ୍ଭେ ଗ୍ରସ୍ୟ ଅମଳର ତିନିମାସ ପୂର୍ବରୁ ବର୍ଷା ବନ୍ଦ କଲୁ। ଆମ୍ଭେ ଗୋଟିଏ ନଗରରେ ବର୍ଷା କରାଇଲୁ କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ନଗରରେ ବର୍ଷା ହେଲା ନାହିଁ। ଦେଶର ଗୋଟିଏ ଅଂଶରେ ଓଦା ହେଉଥିଲା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଅଂଶ ଶୁଷ୍କ ରହିଥିଲା। 8ତେଣୁ ଅନାବୁଷ୍ଟି ଯୋଗୁ ଦୁଇ ତିନିଟି ନଗରର ଲୋକ ବୁଷ୍ଟି ବହୁଳ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଜଳପାନ କରିବାକୁ ଧାଇଁଲେ। କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ସବୁ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଭୁର ଜଳ ନଥିଲା। ତଥାପି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭ ନିକଟକୁ ଆସିଲ ନାହିଁ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହାହିଁ କହିଲେ।

9ଉତ୍ତାପ ଓ ରୋଗରେ ତୁମ୍ଭର ଗ୍ରସ୍ୟସବୁ ନଷ୍ଟ କଲୁ। ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ବଗିଚା ଓ ଦ୍ରାକ୍ଷା କ୍ଷେତକୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କଲୁ। ପଙ୍ଗପାଳ ତୁମ୍ଭର ଫିମିର ଓ ଅଲଭ ବୃକ୍ଷକୁ ଖାଇ ଧ୍ଵସ୍ତ କଲେ। ତଥାପି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭ ନିକଟକୁ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆସିଲ ନାହିଁ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିସବୁ କହିଥିଲେ।

10“ମିଶରରେ କଳପରି ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ରୋଗଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରେରଣ କଲୁ। ଖଞ୍ଜୁରେ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କଲୁ। ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଘୋଡ଼ାଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇଗଲୁ। ତୁମ୍ଭର ଶିବିରଗୁଡ଼ିକୁ ମୁତଗବର ଦୁର୍ଗଣରେ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ କଲୁ। ତଥାପି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭ ସାହାଯ୍ୟ ଭିକ୍ଷା ପାଇଁ ଆସିଲ ନାହିଁ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିସବୁ କହିଥିଲେ।

11“ସଦୋମ ଓ ହମୋରା ସହରଗୁଡ଼ିକ ଧ୍ଵସ୍ତ କଲପରି ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କଲୁ। ସେହି ନଗରଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଗୋଟିଏ ପୋଡ଼ା ବାଡ଼ି ଅଗ୍ନିରୁ ଟଣାହେଲ ସଦୃଶ ଥିଲ। ତଥାପି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭ ପାଖକୁ ଫେରି ଆସିଲ ନାହିଁ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିସବୁ କହିଥିଲେ।

12“ତେଣୁ ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ଏହି ଦିନିଷଗୁଡ଼ିକ କହିବି। ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ! ତୁମ୍ଭେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଅ। 13ଆମ୍ଭେ କିଏ? ଆମ୍ଭେ ହେଉଛୁ ପର୍ବତର ନିର୍ମାଣକର୍ତ୍ତା, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ମନର ସୃଷ୍ଟିକର୍ତ୍ତା। ଆମ୍ଭେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କଥା କହିବା ଶିଖାଇ ଥିଲୁ। ଆଉ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ଧକାରକୁ ସକାଳରେ ପରିଣତ କରିଥିଲୁ। ଆମ୍ଭେ ପର୍ବତ ଓ ପୁଅମାଁ ଉପରେ ଯାତାୟତ କରୁ। ତାହାହେଲେ ଆମ୍ଭେ କିଏ? ଆମ୍ଭେ ହେଉଛୁ ସେହି ସଦାପ୍ରଭୁ ସୈନ୍ୟାଧିପତି, ସ୍ଵୟମ୍ଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ଆମ୍ଭର ନାମ।”

ଇଗ୍ରାୟେଲ ପାଇଁ ଦୁଃଖ ସଙ୍ଗୀତ

5 ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟବାସୀ, ଏହି ବାର୍ତ୍ତା ଶୁଣ। ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ବିଷୟରେ ଏହା ହେଉଛି ବିଳାପର ସଙ୍ଗୀତ।

2ଇଗ୍ରାୟେଲର କୁମାରୀ ପଡ଼ିଯାଇଛ ଏବଂ ସେ ଆଉ ଉଠିପାରବ ନାହିଁ। ସେ ଏକାକିନୀ ପଡ଼ି ରହିଛ। ସେହି ମଇଳାରୁ ତାକୁ ଉଠାଇବାକୁ କେହି ନାହିଁ।

3ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ପ୍ରଭୁ ଏହି ବାକ୍ୟ କୁହନ୍ତି: “ସହରରୁ ବାହାରକୁ ଯାଇଥିବା ଏକ ହଜାର ମଧ୍ୟରୁ ଏକଗଣ ଅବଶିଷ୍ଟ

ରହବେ, ଏବଂ ଏକଗ୍ରହ ବାହାରଥିବା ମଧ୍ୟରୁ ମାତ୍ର ଦଗଜଣ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବେ ।

ସଦାପ୍ରଭୁ ଲଗ୍ନାୟେଲକୁ ଫେରିବାକୁ ଉତ୍ସାହତ କରନ୍ତି

4 ଲଗ୍ନାୟେଲକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହାହିଁ କୁହନ୍ତି: “ଆସ, ଆମ୍ଭର ଅନୁସନ୍ଧାନ କର ଏବଂ ବଞ୍ଚ ।

5 ମାତ୍ର ବୈଥଲକୁ ଖୋଜ ନାହିଁ । ଗିଲଗଲକୁ ଯାଅ ନାହିଁ । ସୀମା ଅତିକ୍ରମ କରି ବେରୁଶେବାକୁ ଯାଅ ନାହିଁ । ଗିଲଗଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀରୂପେ ନିଆଯିବ ଏବଂ ବୈଥଲ ଧ୍ବସ ହେବ ।

6 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅନୁକମ୍ପା କର ଓ ବଞ୍ଚି ରୁହ । ତୁମ୍ଭେ ଯଦି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟକୁ ନ ଯିବ ତାହାହେଲେ ଗୋଟିଏ ଅଗ୍ନି ସମ୍ପାର ହେବ ଏବଂ ସେହି ଅଗ୍ନି ଯୋଷେଫଙ୍କ ଗୃହକୁ ଧ୍ବସ କରିବ ଏବଂ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ବୈଥଲରେ ସେ ଅଗ୍ନିକୁ ଲିଭାଇ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ।

7-9 ପରମେଶ୍ଵର କୃତ୍ରିକାକାର ଓ ମୃଗଶୀର୍ଷ ସୃଷ୍ଟି କଲେ । ସେ ଅନ୍ଧକାରକୁ ପ୍ରଭୃତ ଆଲୋକରେ ପରିଣତ କଲେ । ସେ ମଧ୍ୟ ଦିନକୁ ରାତ୍ରିରେ ପରିଣତ କଲେ । ସେ ସାଗର ଜଳକୁ ଆହ୍ଵାନ କରନ୍ତି ଓ ପୃଥିବୀ ଉପରେ ଢାଳନ୍ତି । ତାଙ୍କର ନାମ ଯିହୋବାଃ । ସେ କୌଣସି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ନଗରକୁ ବା ଦୁର୍ଗକୁ ଧ୍ବସ କରି ପାରନ୍ତି ।”

ଲଗ୍ନାୟେଲୀୟମାନେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟସବୁ କଲେ

ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅମୃତକୁ ବିଷରେ ପରିଣତ କରନ୍ତି । ଧାର୍ମିକତାର ଅଧଃପତନ ପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦାୟୀ ।

10 ସହରର ଫାଟକରେ ତୁମ୍ଭେ ଉଦ୍‌ବିଷୟତବକ୍ତା ଘୁରୁ ଉଛନ୍ନ ହେବାକୁ ଘୃଣା କର । ତୁମ୍ଭେ ସତୋଚିତ ବାକ୍ୟକୁ ମଧ୍ୟ ଘୃଣା କର ।

11 ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦରିଦ୍ରମାନଙ୍କଠାରୁ ଅସାଧୁ ଉପାୟରେ କର ନେଉଅଛ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଗହମ ବଳପୂର୍ବକ ନେଉଅଛ । ତୁମ୍ଭେମାନେ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ପଥରରେ ସ୍ତମ୍ଭର ଘର ନିର୍ମାଣ କରନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ଘରେ ରହପାରିବ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ସ୍ତମ୍ଭର ଦ୍ରାକ୍ଷାଗଛ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲଗାଇଛ କିନ୍ତୁ ସେ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କରିପାରିବ ନାହିଁ ।

12 ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଅନେକ ଜଘନ୍ୟ ପାପ ଜାଣୁ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଧାର୍ମିକ ଲୋକଙ୍କୁ କଷ୍ଟ ଦେଲ । ତୁମ୍ଭେ ଲାଞ୍ଜି ନେଇଛ ଏବଂ ଦରିଦ୍ର ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତି ନ୍ୟାୟଲୟରେ ଅନ୍ୟାୟ ଆଚରଣ କରିଅଛ ।

13 ସେତେବେଳେ ଜ୍ଞାନୀ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ନୀରବ ରହବେ କାରଣ ସମୟ ଅତି ମଧ୍ୟ ଅଟେ ।

14 ତୁମ୍ଭେ କୁହ, ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ଅଛନ୍ତି । ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେ ଉତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟ କର । ମମଠାରୁ ଦୂରେଇ ରୁହ । ତାହା ହେଲେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ପ୍ରକୃତରେ ତୁମ୍ଭର ସହବର୍ତ୍ତୀ ହେବେ ।

15 ମମକୁ ଘୃଣା କର, ଭଲକୁ ଆଦର କର । ନ୍ୟାୟ ବିଚାର କର । ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ହୃଦୟତ ଯୋଷେଫଙ୍କ ଅବଶିଷ୍ଟ ପରିବାର ପ୍ରତି କୃପାମୟ ହୋଇପାରନ୍ତି ।

ଅତି ଦୁଃଖର ସମୟ ଆସୁଛି

16 ମୋର ପ୍ରଭୁ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର କୁହନ୍ତି, “ଲୋକମାନେ ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ କ୍ରମନ କରବେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମ୍ୟରେ ସେମାନେ କହବେ ହାୟ! ହାୟ! ସେମାନେ କୃଷକମାନଙ୍କୁ ଗୋକରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିବେ ଓ ଯେଷାଦାର ଗୋକକାରୀମାନଙ୍କୁ ଗୋକ କରିବାକୁ ଉଡ଼ାରେ ଆଣିବେ ।

17 ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା ମଧ୍ୟ କହନ୍ତି: ଲୋକମାନେ ଦ୍ରାକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ରରେ କ୍ରମନ କରବେ । ଯେତେବେଳେ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟଦେଇ ଅତିକ୍ରମ କରିବା ଏବଂ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା ।”

18 ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେକ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବିଶେଷଦିନ ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କରନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ଅପେକ୍ଷା କରିବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସେହି ବିଶେଷଦିନଟି କେବଳ ଗୁଣିଆଡୁ ଅନ୍ଧକାର ଆଣିବ, ତୁମ୍ଭେ ଆଶା କରିଥିବା ଆଲୋକକୁ ନୁହେଁ ।

19 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦିନଟି ଏପରି ସମୟ ହେବ, ଯେତେବେଳେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଫିହ ମୁହଁରୁ ରକ୍ଷା ପାଇ ଉଲ୍ଲସ ଘୁରୁ ଆକ୍ରମିତ ହୁଏ କି ନିଜ ଘରର କାନ୍ଥରେ ହାତ ରଖି ବିଶ୍ରାମ ନେବା ସମୟରେ ଦନ୍ତାଘାତ ହୁଏ ।

20 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବିଶେଷଦିନଟି ଆନନ୍ଦର ଦିନ ନହୋଇ ଦୁଃଖମୟ ହେବ । ଏହା ଆଲୋକିତ ନହୋଇ ଅନ୍ଧକାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ ।

ସଦାପ୍ରଭୁ ଲଗ୍ନାୟେଲୀୟଙ୍କ ଉପାସନାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କଲେ

21 “ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପର୍ବ ଦିନକୁ ଘୃଣା କରୁ । ଆମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଧାର୍ମିକ ମହାସଭାକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁ ନାହିଁ ।

22 ଏପରିକି ତୁମ୍ଭେ ହୋମବଳି ଓ ଭୈଷ୍ୟ ନୈବେଦ୍ୟ ଅର୍ପଣ କଲେ ହେଁ ଆମ୍ଭେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ନାହିଁ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ମଙ୍ଗଳ ବିଧାନ ପାଇଁ ବଳି ଯୋଗ୍ୟ ପୁଷ୍ପ ପଶୁଗଣ ପ୍ରତି ଆମ୍ଭେ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ନାହିଁ ।

23 ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସେହି ଉଚ୍ଚସ୍ଵର ସଙ୍ଗୀତ ବନ୍ଦ କର । କାରଣ ଆମ୍ଭେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଶୁଣିବାକୁ ଚାହୁଁ ନାହିଁ ଓ ତୁମ୍ଭର ବୀଣାବାଦନଗୁଡ଼ିକ ଦୂର କର ।

24 ତୁମ୍ଭର ନ୍ୟାୟ ବିଚାରଧାରୀ ପ୍ରବାହତ ଜଳ ସଦୃଶ ହେବା ଉଚିତ୍ ଏବଂ ଧାର୍ମିକତା ଗୋଟିଏ ଝରଣା ପରି ହେବା ଉଚିତ୍ । ଯାହା କେବେ ଶୁଖେ ନାହିଁ ।

25 ହେ ଲଗ୍ନାୟେଲୀୟମାନେ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦୀର୍ଘ ଗୁଳିଗ ବର୍ଷ ମରୁଭୂମିରେ ଥିଲବେଳେ ତୁମ୍ଭର ସେବା ଓ ବଳିଦାନ ଆମ୍ଭକୁ ଦେଇଥିଲ କି?

26 ତୁମ୍ଭେ ସିକ୍ଠକୁ ତୁମ୍ଭର ଗଦା ରୂପେ ଏବଂ କୀର୍ତ୍ତନକୁ ତୁମ୍ଭର ‘ତାରକା ସଦାପ୍ରଭୁ’ ରୂପେ ତୁମ୍ଭେ ନିଜେ ଡିଆରି କରିଛ ।

27 ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦମ୍ଭେଗକ ସହରର ବହୁତ ଦୂରକୁ ବନ୍ଦୀକରି ନିର୍ବାସିତ କରାଇବା ।” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ପରମେଶ୍ଵର ଏହି କଥା କହଲେ ।

ଇଗ୍ରାୟେଲର ସ୍ତବନ କାଢ଼ି ନିଆଯିବ

6 ହେ ସିୟୋନର ଲୋକମାନେ, ଯେଉଁମାନେ ତୁମ୍ଭର ଦୁଃଖ ନାହିଁ ବୋଲି କହୁଛନ୍ତି ଏବଂ ଗମରୟା ପର୍ବତ ଉପରେ ଥିବା ନିବାସୀ ଯେଉଁମାନେ ନିଜକୁ ନିରାପଦ ମନେ କରୁଛନ୍ତି, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଅତି ମନ୍ଦ ହେବ । ତୁମ୍ଭମାନେ ମହାନ ଦେଶର “ପ୍ରଧାନ” ଗଣ । “ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗୃହ” ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଉପଦେଶ ପାଇଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଆସୁଛି ।

2ଯାଅ କଲନୀକୁ ଦେଖ, ସେହି ସ୍ଥାନରୁ ମହାନ ନଗର ହମାତକୁ ଯାଅ । ତା’ପରେ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନଙ୍କର ଗାଥା ନଗରକୁ ଯାଅ । ସେହିସବୁ କି ଏହି ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଅପେକ୍ଷା ଭଲ? ଅବା ସେମାନଙ୍କର ସୀମା କି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ରାଜ୍ୟ ଅପେକ୍ଷା ବଡ଼ ।

3ତୁମ୍ଭମାନେ ଭାବୁଛନ୍ତି ଦଣ୍ଡ ପାଇବାର ଦିନ ବହୁତ ଦୂରରେ ଅଛି, ସେଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେ ହିଂସାର ସହତ ଗାସନ କରୁଛ ।

4ତୁମ୍ଭେ ଗଜଦନ୍ତ ଗୟା ଉପରେ ଗୟନ କରୁଛ ଓ ଖଟ ଉପରେ ନିଜର ଗରୀରକୁ ଲମ୍ବାଇ ଦେଉଛ । ତୁମ୍ଭମାନେ ତୁମ୍ଭର ମେଷ ପଲରୁ ମେଷଗାଢ଼କର କୋମଳ ମାଂସ ଖାଉଛ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଗୁହାଳରୁ ବାଛୁରୀମାନଙ୍କୁ ଆଣୁଛ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ଖାଉଛ । ଏହା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବହୁତ ଖରାପ ହେବ ।

5ତୁମ୍ଭେ ବୀଣାବାଦନ କରୁଛ ଏବଂ ଦାଉଦଙ୍କ ପରି ତୁମ୍ଭର ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ଅଭାସ କରୁଛ ।

6ତୁମ୍ଭେ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ସ୍ତବନ ପାତ୍ରରେ ପାନ କରୁଛ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ସ୍ତବନ ସ୍ତବାସିତ ପଦାର୍ଥ ବ୍ୟବହାର କରୁଛ । କିନ୍ତୁ ଯୋଷେଫର ପରିବାର ଧିଂସ ପାଉଛନ୍ତି ସେଥିପାଇଁ ଟିକିଏ ହେଲେ ଦୁଃଖ କରୁନାହାଁ ।

7ସେହି ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଖଟ ଉପରେ ଲମ୍ବି ଶୋଇଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ତବନ ଦିନ ଶେଷ ହୋଇଛି । ସେମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟକୁ ବନ୍ଦୀରୂପେ ନିଆଯିବ । ସେମାନେ ବନ୍ଦୀହୋଇ ଯିବାର ପ୍ରଥମ ବ୍ୟକ୍ତି ହେବେ । **8**ମୋର ପ୍ରଭୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ନିଜର ପବିତ୍ର ନାମକୁ ବ୍ୟବହାର କଲେ ଓ ଗପଥ ନେଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ପରମେଶ୍ୱର ଏହି ପ୍ରତିଜ୍ଞା କଲେ,

“ଆମ୍ଭେ ଯାକୁବର ଗର୍ବକୁ ଘୃଣା କରୁ । ତା’ର ସ୍ତବ୍ଧ ଅଜ୍ଞାନତାକୁ ମଧ୍ୟ ଘୃଣା କରୁ । ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ସେହି ନଗରକୁ ଓ ତା’ର ସମସ୍ତ ଦିନିଷକୁ ଗତ୍ତୁ ହସ୍ତରେ ଅପଣ କରିବା ।”

ଅଳ୍ପ କେତେକ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ରକ୍ଷା ପାଇବେ

9ସେହି ସମୟରେ ଯଦି ଗୋଟିଏ ଘରେ କେବଳ ଦଶଦଶ ଅଛନ୍ତି, ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ମରିବେ । **10**ଯେତେବେଳେ ଦଶେ ଲୋକ ମରିବ, ଦଶେ ସମ୍ପର୍କୀୟ ମୃତ ଗରୀରକୁ ନେଇ ଦାହ ଦେବା ପାଇଁ ଆସିବ । ଏବଂ “ସେ ଘର ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ୟ କିଏ ଅଛି ବୋଲି ପଚାରିବ ।” ଘର ଭିତରେ ଥିବା ଲୋକଟି ଉତ୍ତର କରିବ, “ନା”, ...

ତା’ପରେ ସେହି ବ୍ୟକ୍ତି ତୁମ୍ଭ ଦୁଃଖ ବୋଲି କହିବ । କାରଣ “ଆମ୍ଭମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ନାମ ଉଚ୍ଚାରଣ କରିବାର ନୁହେଁ ।”

11ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର ଆଦେଶ ଦେବେ, ଦେଖ ବଡ଼ ଗୃହଗୁଡ଼ିକ ଖଣ୍ଡିତ ହେବ ଏବଂ କ୍ଷୁଦ୍ର ଗୃହଗୁଡ଼ିକ ଛୋଟ ଛୋଟ ଖଣ୍ଡରେ ପରିଣତ ହେବ ।

12ଅଗ୍ରମାନେ ତେଲ ପଥରଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଦୌଡ଼ିବେ କି? ଆଉ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଲୋକ ବଳଦମାନଙ୍କୁ ସମୁଦ୍ରରେ ହଳ କରିବାରେ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି? କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ସବୁ ଦିନିଷ ତଳ ଉପର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛ । ତୁମ୍ଭେ ଧାର୍ମିକକୁ ନାଗ ବିଷରେ ପରିଣତ କରିଛ ଏବଂ ଆଉ ଅତି ଉତ୍ତମ ନ୍ୟାୟକୁ ଡାକି ହଳାହଳରେ ପରିଣତ କରିଛ ।

13ତୁମ୍ଭମାନେ ଭୁଲରେ ଆନନ୍ଦ କରୁଛ । ଆଉ ତୁମ୍ଭମାନେ କହୁଛ, “ଆମ୍ଭେ ନିଜ ବଳରେ ଶିଳା ଲାଭ କରିଅଛୁ ।”

14“କିନ୍ତୁ ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲବାସୀ, ତୁମ୍ଭ ଦେଶ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଆମ୍ଭେ ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀ ଜାଗ୍ରତ କରିବା । ସେହି ଗୋଷ୍ଠୀ ତୁମ୍ଭ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ଦୁଃଖ କ୍ଲେଶ ଆଣିବ । ଏହି କ୍ଲେଶ ହମାତଠାରୁ ଅରାବ ମାର୍ଗ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାଗି ରହିବ ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ପରମେଶ୍ୱର ଏହା କୁହନ୍ତି ।

ପଟ୍ଟପାଳଙ୍କର ଦର୍ଶନ

7 ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ଏହା ଦେଖାଇଲେ । ଦ୍ୱିତୀୟବାର ଗସ୍ୟ ଉପାଦାନ ଆରମ୍ଭ ହେବା ସମୟରେ ସେ ପଟ୍ଟପାଳ ସୃଷ୍ଟି କଲେ । ରାଜା ପ୍ରଥମବାର ଗସ୍ୟ ଅମଳ କଲପରେ ଏହା ଦ୍ୱିତୀୟବାର ଗସ୍ୟ ଥିଲା । **2**ପଟ୍ଟପାଳ ଦଳ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଭୃଣ ଖାଇଗଲେ । ତା’ପରେ ମୁଁ କହିଲି, “ହେ ମୋର ପ୍ରଭୁ ସଦାପ୍ରଭୁ, ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି । ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ କ୍ଷମା କର । ଯାକୁବ କେବେ ତିଷ୍ଠିବ ନାହିଁ । କାରଣ ସେ ଅତି କ୍ଷୁଦ୍ର ।”

3ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ମନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କଲେ ଏବଂ କହିଲେ, “ଏହା ଘଟିବ ନାହିଁ ।”

ଅଗ୍ନିର ଦର୍ଶନ

4ମୋର ପ୍ରଭୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ଏହିସବୁ ଦେଖାଇଲେ । ମୁଁ ଦେଖିଲି ପ୍ରଭୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ବିରୁର ପାଇଁ ଅଗ୍ନିକୁ ଡ଼କାଇଲେ । ସେହି ଅଗ୍ନି ମହାସାଗରକୁ ଧିଂସ କଲା । ସେ ପୃଥିବୀକୁ ମଧ୍ୟ ଗେଷ କରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲା । **5**କିନ୍ତୁ ମୁଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲି ଓ କହିଲି, “ହେ ମୋର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର, ମୁଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି ବନ୍ଦ କର । ଯାକୁବ ବଞ୍ଚିବ ନାହିଁ । ସେ ଅତି କ୍ଷୁଦ୍ର ।”

6ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏକ୍ଷୟରେ ତାଙ୍କର ମନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର କହିଲେ, “ତାହା ଘଟିବ ନାହିଁ ।”

ଓଳମର ଦର୍ଶନ

7ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ଦିନିଷ ମୋତେ ଦେଖାଇଲେ: ସଦାପ୍ରଭୁ ଗୋଟିଏ କାନ୍ଥ ନିକଟରେ ଓଳମ ଧରି ଛିଡ଼ା ହେଲେ । କାନ୍ଥ

ଓଳମ ଦ୍ଵାରା ସମସ୍ତ କରାଯାଏ । ୫ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, “ହେ ଆମୋଷ କ’ଣ ଦେଖୁଛୁ?”

ମୁଁ ଉତ୍ତରରେ କହିଲି, “ତାହା ଏକ ଓଳମ ।”

ତା’ପରେ ମୋର ପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ଦେଖ, ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଆପଣା ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଓଳମ ରଖିବା । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କର ‘କୁକର୍ମ ସବୁକୁ’ ହେୟଲାନ କରିବା ନାହିଁ । ୯ଇସ୍ରାଏଲର ଉଚ୍ଚସ୍ଥାନ ଧ୍ଵସ୍ତ ହେବ । ଇଗ୍ରାୟେଲର ପବିତ୍ର ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକ ପଥରରେ ପରିଣତ ହେବ । ଆମ୍ଭେ ଖଡ୍ଗ ଦ୍ଵାରା ଯାରବୟାମର ପରିବାରକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ।”

ଅମତ୍ସିୟ ଆମୋଷଙ୍କୁ ନିବୃତ୍ତ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତି

10ବୈଥେଲର ଯାଦକ ଅମତ୍ସିୟ ଏହ ବାର୍ତ୍ତା ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା ଯାରବୟାମଙ୍କୁ ପଠାଇଲେ, “ଆମୋଷ ତୁମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚକ୍ରାନ୍ତ କରୁଛନ୍ତି । ସେ ଏତେ ଅଧିକ କହୁଛନ୍ତି ଯେ ଦେଶ ତାହା ସହ ପାରୁନାହିଁ । 11ଆମୋଷ କହୁଛନ୍ତି, ‘ଯାରବୟାମ ଖଡ୍ଗରେ ନିହତ ହେବେ ଏବଂ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦେଶ ବାହାରକୁ ବନ୍ଦୀରୂପେ ନିଆଯିବ ।”

12ଅମତ୍ସିୟ ମଧ୍ୟ ଆମୋଷକୁ କହିଥିଲେ, “ହେ ଦର୍ଶକ, ଯିହୁବାକୁ ଯାଅ ଓ ସେଠାରେ ରୋଜା ଉପାର୍ଜନ କର ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ଉପଦେଶ ପ୍ରସାର କର । 13କିନ୍ତୁ ଆଉ ବୈଥେଲରେ ପ୍ରସାର କରନାହିଁ । ଏହା ଯାରବୟାମଙ୍କ ପବିତ୍ର ସ୍ଥାନ । ଏହା ଇଗ୍ରାୟେଲର ମନ୍ଦିର ।”

14ତା’ପରେ ଆମୋଷ ଅମତ୍ସିୟଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ମୁଁ ନିଶେ ପେଷାଦାର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତା ବ୍ୟତୀତ ନୁହେଁ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ମୁଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତାବ୍ୟତୀତ ପରିବାରରୁ ଆସିନାହିଁ । ମୁଁ କେବଳ ମେଷପାଳନ କରେ ଓ ଶୂନିଶ ବୃକ୍ଷର ଯତ୍ନ ନିଏ । 15ମୁଁ ନିଶେ ମେଷପାଳକ ଥିଲି ଓ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ଆଣି କହିଲେ, ‘ଯାଅ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତାବାଣୀ ପ୍ରସାର କର ।’ 16ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା ଶୁଣ । ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ କହୁଛ, ‘ଇଗ୍ରାୟେଲ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତା ବାକ୍ୟ ପ୍ରସାର କରନାହିଁ । ଇସ୍ରାଏଲ ପରିବାର ବିରୁଦ୍ଧରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସାର କରନାହିଁ ।’ 17କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, ‘ତୁମ୍ଭର ସ୍ତ୍ରୀ ନଗର ମଧ୍ୟରେ ନିଶେ ଗଣିକା ହେବ । ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ରକନ୍ୟାଗଣ ଖଡ୍ଗରେ ନିହତ ହେବେ । ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭ ସନ୍ତାନ ନିଆଯିବ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ନିଜ ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ବିଭାଗ କରାଯିବ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭେ ବିଦେଶରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିବ । ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ନିରୁତ୍ତ ଏବେଗରୁ ବନ୍ଦୀରୂପେ ବିତାଡ଼ିତ ହେବେ ।”

ପଦ୍ମାକର ଦର୍ଶନ

8 ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ଏହା ଦେଖାଇଲେ, ମୁଁ ଏକଡ଼ାଲ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀନ ଫଳ ଦେଖିଲି । 2ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ପଚାରିଲେ, “ହେ ଆମୋଷ, ତୁମ୍ଭେ କ’ଣ ଦେଖୁଛୁ?”

ମୁଁ କହିଲି, “ଏକଡ଼ାଲ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀନ ଫଳ ଦେଖୁଛି ।”

ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ଆମ୍ଭର ଇଗ୍ରାୟେଲ

ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶେଷ ସମୟରେ ଆସିଛି । ଆମ୍ଭେ ଏଣିକି ସେମାନଙ୍କର ପାପଗୁଡ଼ିକ ଦେଖିପାରିବା ନାହିଁ । 3ପୁଣି ମନ୍ଦିର ଗୀତ ଦୁଃଖପୂର୍ଣ୍ଣ ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ସଙ୍ଗୀତରେ ପରିଣତ ହେବ । ସଦାପ୍ରଭୁ, ମୋର ପ୍ରଭୁ ଏହା କହିଲେ: ସବୁ ସ୍ଥାନରେ ମୃତ ଶରୀର ପଡ଼ିରହିବ । ନୀରବରେ ଲୋକମାନେ ସେହି ଶବଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇ ଏକ ସ୍ଥାନରେ ପକାଇବେ ।”

ଇଗ୍ରାୟେଲର ବ୍ୟବସାୟୀଗଣ କେବଳ ଅର୍ଥ ଉପାର୍ଜନରେ ଆଗ୍ରହୀ

4ମୋ କଥା ଶୁଣ! ହେ ଦେଶର ଦରିଦ୍ରମାନଙ୍କୁ ବିନଷ୍ଟ କରୁଥିବା ଓ ଅସହାୟମାନଙ୍କୁ ଦଳ ଦେଉଥିବା ଲୋକମାନେ,

5ତୁମ୍ଭେ ବ୍ୟବସାୟୀଗଣ କହୁଛ, “କେତେବେଳେ ଅମାବାସ୍ୟା ଗତ ହେବ ଓ ଆମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭର ଗନ୍ଧ୍ୟ ବାକି କରିବୁ? ପୁଣି କେତେବେଳେ ବିଗ୍ରାମଦନ ଗତ ହେବ, ଆମ୍ଭେ ଆମ୍ଭର ଗହମ ବାକିପାଇଁ ଆଣିବୁ? ଆମ୍ଭେମାନେ ଓଦନର ମାପ କମାଇବୁ ଏବଂ ଦିନିଷର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବୁ । ଆମ୍ଭେମାନେ ତରଳକୁ କମ୍ ବେଶାକରି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଠକାବୁ ।

6ଆଉ ଦରିଦ୍ର ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ରଣ ପରିଗୋଧ କରିପାରିବେ ନାହିଁ, ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ କ୍ରୀତଦାସ ରୂପେ କଣିବୁ । ସେହି ଅସହାୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏକହଳ ପାଦୁକା ବଦଳରେ କଣି ପାରିବୁ । ହାୟ! ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଗହମ ପରି ସେହି ଦରିଦ୍ର ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ବାକି କରିବୁ ।”

7ସଦାପ୍ରଭୁ ଯାକୁବର ଗର୍ବକୁ ନେଇ ଗପ ଅ କରି କହିଲେ, “ସେହି ଲୋକମାନେ ଯାହା କଲେ ଆମ୍ଭେ କେବେ ତାହା ପାଗୋରି ପାରିବା ନାହିଁ ।

8ସେହି ଯୋଗୁଁ ସମଗ୍ରଦେଶ ଅରିବ । ସେହି ସନ୍ଦ୍ୟରେ ବାସ କରୁଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ମୃତ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ବିଳାପ କରିବେ । ମିଶର ନୀଳନଦୀ ପରି ସମଗ୍ର ଦେଶଟିର ଉତ୍ଥାନ ପତନ ଘଟିବ । ଆଉ ଦେଶଟି ଆନ୍ଦୋଳିତ ହେବ ।”

9ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କହିଥିଲେ: “ସେଦିନ ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ସୂର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ଅସ୍ତ କରାଇବା ଓ ଏକ ନିର୍ମଳ ଦିନରେ ପୃଥିବୀକୁ ଅନ୍ଧକାରମୟ କରାଇବା ।

10ତୁମ୍ଭର ଅବସର ଦିନକୁ ମୃତ ଲୋକର ଶୋକ ଦିବସରେ ପରିଣତ କରାଇବା ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ ସଙ୍ଗୀତ ମୃତ ଲୋକଙ୍କ ବିଳାପରେ ପରିଣତ ହେବ । ଆମ୍ଭେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦୁଃଖ ବସ୍ତୁ ପରିଧାନ କରାଇବା ଓ ସମସ୍ତଙ୍କର ମସ୍ତକକୁ ଲଣ୍ଠା କରାଇବା । ଗୋଟିଏ ଲୋକର ଏକମାତ୍ର ସନ୍ତାନର ମୃତ୍ୟୁରେ ଯେପରି ଆକୁଳ କ୍ରନ୍ଦନ କରାଯାଏ ସେହିପରି କରୁଣ ବିଳାପ କରାଇବା । ଏହା ଅତୀ ଦୁଃଖର ଅନ୍ତମ ପରିଣତି ହେବ ।”

ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବାକ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷୁଧାର ଏକ ଚୟଙ୍କର ସମୟ ଆସୁଛି

11ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି: “ଦେଖ, ସେହିଦିନ ଆସୁଛି, ଯେଉଁଦିନ ଆମ୍ଭେ ଏ ଦେଶକୁ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ପ୍ରେରଣ କରିବା । ତାହା କ୍ଷୁଧା ଓ ତ୍ରଷ୍ଣାର

ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ନୁହେଁ। ମାତ୍ର ତାହା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାକ୍ୟର ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ହେବ।

12 ଲୋକମାନେ ଗୋଟିଏ ସମୁଦ୍ରର ଅନ୍ୟ ଗୋଟିଏ ସମୁଦ୍ର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ଉତ୍ତର ଦିଗରୁ ପୂର୍ବ ଦିଗକୁ ଭ୍ରମଣ କରିବେ। ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାର୍ତ୍ତା ଏଣେତେଣେ ଖୋଦି ବୁଲିବେ, ମାତ୍ର ତାହା ପାଇବେ ନାହିଁ।

13 ସେତେବେଳେ ସ୍ତମ୍ଭର ଯୁବକଗଣ ଓ ସ୍ତମ୍ଭରା ରମଣୀମାନେ ଭୃଷ୍ଟାରେ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇ ପଡ଼ିବେ। ଶମରୟାର ପାପ ପାଇଁ ସେମାନେ ଶପଥ ନେଇ କହୁଥିବା, ‘ହେ ଦାନ, ଯେପରି ଭୃମ୍ଭର ପରମେଶ୍ୱର ନିଶ୍ଚିତ ନୀବିତ’ ଓ ‘ବେରଗେବାର ପ୍ରଭୁ ନିଶ୍ଚିତ ନୀବିତ,’ ସେମାନଙ୍କର ନିଶ୍ଚିତ ପତନ ଘଟିବ ଓ ସେମାନେ କେବେ ଉଠି ପାରିବେ ନାହିଁ।”

ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦର୍ଶନବେଦୀରେ ଦଣ୍ଡାୟମାନ

9 ସେ କହଲେ, ମୁଁ ମୋର ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ଉପରେ ଦଣ୍ଡାୟମାନ ହେବାର ଦେଖିଲି। ସେ କହଲେ, “ସ୍ତମ୍ଭର ଅଗ୍ରଭାଗକୁ ଆଘାତ କର ଯେପରିକି ଅଜ୍ଞାନକାର ଦ୍ୱାର ଦେଶ ଥର ଉଠିବ। ସ୍ତମ୍ଭଟିକୁ ଲୋକମାନଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ଉପରେ ପକାଅ। ଯଦି ଏଥିରୁ କେହି ବଞ୍ଚିବ ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ଖଠୁରେ ଛେଦନ କରିବା। ଦୌଡ଼ି ଯାଉଥିବା ଲୋକ ମଧ୍ୟ ରକ୍ଷା ପାଇବ ନାହିଁ। ନିଶ୍ଚୟ ହେଲେ ବଞ୍ଚିବେ ନାହିଁ।

2 ଯଦି ସେମାନେ ଭୃମ୍ଭି ଖୋଳି ପାତାଳକୁ ଯିବେ, ସେଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଟାଣି ଆଣିବା। ଯଦି ସେମାନେ ସ୍ୱର୍ଗକୁ ଯାଆନ୍ତି, ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ସେହି ସ୍ଥାନରୁ ମଧ୍ୟ ତଳକୁ ଖସାଇ ଆଣିବା।

3 ଯଦି ସେମାନେ ନିଜକୁ କର୍ମିଲ ଶୂଙ୍ଘରେ ଲୁଚାନ୍ତି, ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଖୋଦି ସେଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଧରି ଆଣିବା। ଯଦି ସେମାନେ ସମୁଦ୍ରର ନିମ୍ନ ଭାଗରେ ଲୁଚି ରହନ୍ତି, ତେବେ ଆମ୍ଭେ ସର୍ପକୁ ଆଦେଶ ଦେବା ଓ ସେହି ସର୍ପ ସେମାନଙ୍କୁ ଦଂଶନ କରିବ।

4 ଯଦି ସେମାନେ ଧରାହୋଇ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବନ୍ଦୀ ହେବେ ତଥାପି ଖଠୁକୁ ଆଦେଶ ଦେବା, ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବ। ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ରଖିବା କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦୁଃଖ ଦେବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିବା। ସେମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ଦିନିଷ ଦେବାପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିବା ନାହିଁ।”

ଦଣ୍ଡ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବ

5 ମୋର ପ୍ରଭୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ପୃଥିବୀକୁ ସୂର୍ଗ କରିବେ ଏବଂ ତାହା ତରଳ ଯିବ। ତତ୍ପରେ ସେଠାରେ ବାସ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ଲୋକ ମୃତ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ବଳାପ କରିବେ। ମିଶରର ନୀଳନଦୀ ପରି ସେହି ଭୂମିର ଉତ୍ଥାନ ପତନ ଘଟିବ।

6 ସଦାପ୍ରଭୁ ଆକାଶର ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ତାଙ୍କର ପ୍ରାସାଦ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ସେ ପୃଥିବୀ ଉପରେ ଗୋଦାମ ଘର ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ସେ ସମୁଦ୍ରକୁ ଡାକନ୍ତି ଏବଂ ପାଣି ପୃଥିବୀ ଉପରେ ଭାଲନ୍ତି। ତାଙ୍କର ନାମ ଯିହୋବାଃ।

ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଧୂସପାଇଁ ପ୍ରତିକା କରନ୍ତି

7 ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କୁହନ୍ତି, “ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ସନ୍ତାନମାନେ, ଭୃନ୍ଦେମାନେ ଆମ୍ଭ ନିକଟରେ କୂର୍ମାୟ ସନ୍ତାନମାନଙ୍କ ଭୂଲ୍ୟ। ଆମ୍ଭେ ମିଶରରୁ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ, କଫୋରରୁ ପଲେଷ୍ଟିନକୁ ଓ ବୀରଦେଶରୁ ଅଗମୀୟମାନଙ୍କୁ ଆଣିଅଛୁ।”

8 ସଦାପ୍ରଭୁ, ମୋର ପ୍ରଭୁ ପାପପୁଣ୍ୟ ଗନ୍ଧ୍ୟ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ରଖିଛନ୍ତି। ସଦାପ୍ରଭୁ କହଲେ, “ଆମ୍ଭେ ପୃଥିବୀରୁ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ମୂଳପୋଛ କରିଦେବା। କିନ୍ତୁ କେବେ ଯାକୁବ ପରିବାରକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଧୂସ କରିବା ନାହିଁ।

9 ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଧୂସ ପାଇଁ ଆଦେଶ ଦେବା। ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲବାସୀଙ୍କୁ ସମଗ୍ର ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ବିକ୍ଷିପ୍ତ ଭାବରେ ବିଛୁରିତ କରିବା। ଏହା ଗୁଲୁଣିରେ ଅଟା ଚଳାଇଲ ପରି ହେବ। ଫସଲର ଏକ କଣିକା ଧରିତ୍ରୀ ଉପରେ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ଯାକୁବଙ୍କର ପରିବାର ସେହିପରି ଭାବରେ ସେବା କରିବେ।

10 ଆମ୍ଭ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାପୀଗଣ କହୁଥିବା, ‘ଆମ୍ଭ ପ୍ରତି କିଛି ମୟ ଘଟିବ ନାହିଁ।’ କିନ୍ତୁ ସେ ସମସ୍ତ ଲୋକ ଖଠୁରେ ନିହତ ହେବେ।”

ପରମେଶ୍ୱର ଗନ୍ଧ୍ୟ ପୁନଃନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିକା କରନ୍ତି

11 “ଦାଉଦଙ୍କର ପତିତ ତମ୍ବୁକୁ ଆମ୍ଭେ ପୁନର୍ବାର ଉଠାଇବା। ଆମ୍ଭେ କାନ୍ଥରେ ଥିବା କଣାସବୁ ବନ୍ଦ କରିବା। ଆମ୍ଭେ ବିଧିସ୍ୱ ହୋଇଥିବା ଅଜ୍ଞାନକାଗୁଡ଼ିକୁ ପୁନର୍ବାର ନିର୍ମାଣ କରିବା ଓ ସେ ଗୁଡ଼ିକ ପୂର୍ବପରି ତମ୍ବୁ ନିର୍ମିତ ହେବ।

12 ତା’ପରେ ଇଦୋମର ଯାହାସବୁ ଛଡ଼ା ହୋଇଥିବ, ଆମ୍ଭ ଲୋକମାନେ ଅଧିକାର କରିବେ ଏବଂ ସମସ୍ତ ଜାତିଗୁଡ଼ିକ ଆମ୍ଭ ନାମ ନେବେ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କହୁଥିବା ଓ ସେହି ସମସ୍ତ ଘଟାଇବେ।

13 ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁଣି କୁହନ୍ତି, “ସମୟ ଆସୁଛି ଯେତେବେଳେ ପ୍ରଚୁର ଅମଳ ହେବ ଏବଂ ତାହା ଗନ୍ଧ୍ୟ ଲଗାଇବା ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମଧ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବ। ଏତେ ଦ୍ରାକ୍ଷାଫଳ ହେବ ଯେ, ନୂତନ ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତା ଲଗାଇବା ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ତଥାପି ଦ୍ରାକ୍ଷାର ସମସ୍ତ ହୋଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ଏବଂ ମଧୁର ଦ୍ରାକ୍ଷାର ସର୍ବତ୍ର ବହବ।

14 ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ବନ୍ଦୀରୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ଭୂମିକୁ ଫେରାଇ ଆଣିବା। ସେମାନେ ଧୂସ ବିଧୂସ ନଗରଗୁଡ଼ିକୁ ପୁନଃନିର୍ମାଣ କରିବେ ଏବଂ ସେହି ନଗରୀରେ ବାସ କରିବେ। ସେମାନେ ଦ୍ରାକ୍ଷାବୃକ୍ଷ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୋପଣ କରିବେ ଏବଂ ଦ୍ରାକ୍ଷାର ସମୃଦ୍ଧି ପାଇବେ, ଯାହା ସେଠାକାର ଦ୍ରାକ୍ଷାଫଳରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଏ। ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଗୁଣ୍ଠ କରିବେ ଓ ଉତ୍ପାଦିତ ଗନ୍ଧ୍ୟକୁ ଭକ୍ଷଣ କରିବେ।

15 ଆମ୍ଭେ ଆପଣା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ନିଜ ଭୂମିରେ ସ୍ଥାପନ କରିବା। ଆମ୍ଭେ ଯେଉଁ ଭୂମି ସେମାନଙ୍କୁ ଦେଇଛୁ, ସେମାନେ ଯେପରି ତାଙ୍କ ଭୂମିରୁ କେବେ ବିତାଡ଼ିତ ହେବେ ନାହିଁ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱର ଏହା କୁହନ୍ତି।